

Continúa el vertiginoso avance de nuestras tropas en el frente de Aragón, habiéndose ocupado ayer diferentes pueblos, en varios de los cuales fué recibido el ejército apoteósicamente

En el sector de Pañarroya, correspondiente al Ejército del Sur, en un rápido avance, asaltaron nuestras fuerzas varias posiciones enemigas

LA GUERRA

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy;

En el sector de Albarracín una brigada enemiga, en las primeras horas de la mañana del hoy inició un ataque, que fué rechazado por nuestras fuerzas, que le hicieron prisioneros y seis prisioneros y ochenta muertos, cogiendo cuatro banderas rojas, cuarenta fusiles y abundantes municiones.

En el frente de Aragón continuó nuestro avance. En el sector de la derecha se tomaron las alturas que dominan el camino de Masadas y se rechazaron algunos ataques, habiéndose tomado los pueblos de Palanques, Alturas al Norte y Este de Zorita y Jinebro, causando al enemigo gran número de bajas y cogiéndole bastante material.

Las fuerzas legionarias han conquistado los pueblos de Torrevilla, Ermita de San José y continúan el avance a la hora de redactar el parte.

En el sector de Caspe, después de vencer rápidamente a la fuerza resistente del enemigo, fué aniquilada una brigada enemiga, que dejó el terreno cubierto de cadáveres, habiéndose hecho 350 prisioneros y cogiéndose muchas ametralladoras y fusiles, después de lo cual se avanzó rápidamente, ocupándose el vértice Atalaya, Balsa de Valdevillas, la totalidad de la sierra de Caspe y vértice Punta de San Pablo, llegando al anochecer al kilómetro 46 de la carretera de Gandesa.

En el sector de Fraga ha prosiguido igualmente el avance, ocupándose los pueblos de Serós y Altona, llegando al kilómetro 448 de la carretera general de Francia. El recibimiento de estos pueblos a nuestro Ejército ha sido realmente apoteósico. Se han co-

gido cuatro piezas del 15 y dos depósitos de municiones con seis millones de cartuchos.

En el sector del Cinca, al Norte de Fraga, nuestras fuerzas pasaron este río por Santa Lecina, ocupando varias alturas de la orilla izquierda y los pueblos de Bellver, Oso y Almadazar, llegando en todo el frente al canal de Zaidín, habiéndose pasado en este sector a nuestras filas un capitán y haciéndose cuarenta prisioneros.

En el sector de Barbastro igualmente nuestras fuerzas cruzaron el río Cinca en varios puntos.

En el sector de Peñarroya, correspondiente al Ejército del Sur, en un rápido avance nuestras fuerzas asaltaron las posiciones de Manódehierro, que fueron ocupadas íntegramente, quedando en nuestro poder cuarenta y tres prisioneros y trece muertos, uno de ellos un capitán, y el armamento, municiones y material general que constituía la dotación de aquéllos, entre el que se cuentan dos fusiles ametralladores y sesenta de repeticion.

En el sector de Valdeuzuela se venció fuerte resistencia del enemigo en Higuera de Calatrava ocupándose las alturas de Matagallana, Haza de la Sierra y vértice Atalaya, haciéndose al enemigo doce muertos y ocho prisioneros y cogiéndose dos piezas del diez y medio, tres ametralladoras, 30 fusiles y material diverso.

En el sector de Paraleda el enemigo llevó a cabo durante el día diversos ataques con preparación de artillería y tanques, siendo todos ellos rechazados con pérdidas de consideración.

Salamanca, 29 de marzo de 1938 Segundo Año Triunfal. D. orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En el frente de Aragón se sigue avanzando

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

EL GENERALISIMO EN BARBASTRO.

Tres horas y media de automóvil me ha costado llegar a una de las primeras líneas avanzadas del Cuadro de Ejército de Navarra, naturalmente, allí donde el general Solchaga tiene establecido su puesto de mando. El general Solchaga ha recibido hoy la visita del Generalísimo, que ha estado en Barbastro en compañía del general Dávila y del general jefe de Estado Mayor Martín Moreno. El Generalísimo ha conferenciado extensamente con el general Solchaga, tomando datos de la situación de la columna que en el día de hoy ha continuado por este sector su avance impetuoso.

Vuelvo a decir que me ha costado tres horas y media de coche recorrer aquella distancia que nuestros muchachos han conquistado en dos días. Calcular el aliento que han puesto.

Ignoro a la hora de dar esta crónica el avance del resto de las fuerzas que operan por Aragón. Ya como dije ayer resulta materialmente imposible recorrer todos nuestros frentes, dado su enorme extensión.

El Ejército marroquí, además de terminar de pasar sus divisiones al otro lado del río Cinca, ha operado con gran éxito, ocupándose ya en tierra catalana varios pueblos.

UNA RECTIFICACION, PARA QUE VEAN LOS ROJOS

Ahora me corresponde rectificar una falsa información que hice ayer, para que vean los rojos que aquí se les hace siempre justicia. No es cierto que el pueblo de Barbastro esté materialmente destruido. El incendio de que hablaba yo anoche eran dos grandes fábricas que había situadas a la entrada del pueblo, y que efectivamente han sido pasto de las llamas. Las grandes columnas de humo que este incendio producían en el momento en que entraban nuestras fuerzas, fueron las que motivaron la citada confusión.

UN REGAÑO A LA BETAGUARDIA.

Y ahora para terminar esta brevísima crónica de hoy tengo que dirigir un regaño a la retaguardia. Hoy, hasta estas líneas avanzadas, ha llegado por distintos conductos la noticia de que en varias poblaciones de la retaguardia se habían puesto colgaduras y banderas y se recorrían manifestaciones por haber corrido el rumor de haber sido ocupada la capital de Lérida.

Realmente resulta un poco ofensiva esta manera de correr que diariamente se comprueba a costa de cuantos sacrificios y fatigas el extraordinario ímpetu de nuestras tropas; cuando se recorren kilo-

metros y kilómetros de terreno lleno de obstáculos y teniendo que avanzar combatiendo resulta un escarnio el que se suponga que van a devorar las etapas hasta tal punto como si en lugar de ir sobre sus pies lo hicieran por pistas y con patines. Se lucha mucho, porque el enemigo resiste igualmente batiéndose en retirada, es cierto, pero resiste. Ocurrió aquí lo que ocurrió en Vizcaya y Asturias que porque nuestros avances eran extraordinariamente impetuosos, las gentes se suponían que los rojos no tiraban ni un solo tiro. Y no es así. Tirán, tiran y como vulgarmente se dice "tirán cada tiro que enciende el pelo a un calvo". De modo que recomendamos a la retaguardia un poco de paciencia y que en lugar de recorrer constantemente en el mapa Michelin la distancia que separa a una ciudad de otra, se procuren uno en donde se puedan ver las dificultades enormes del terreno y que calculen además que detrás de cada peña, de cada zanja, hay un arma automática y que es necesario todo el vigor físico de nuestros soldados y el entusiasmo que llevan en sus pechos para vencer como están venciendo, con un ímpetu formidable, que no habrá soldado en el mundo que los supere en vencer esas enormes dificultades de sus recorridos.

Contra eso y como si fuera un domine regaño les digo: "Ojito con que se repita".

Importante Orden del Ministerio de Agricultura

El "Boletín Oficial del Estado, inserta una Orden del ministerio de Agricultura autorizando a los Sindicatos de F. E. T. y de las JONS a retener el 50 por 100 de la producción de piensos de los industriales harineros a los precios aprobados por las Juntas Harinopañaderas, cuyo texto dice así:

Ordenes

Ilustrísimo señor: La ordenación de los subproductos del trigo que hoy se dispone, es una provechosa consecuencia económica de la ordenación triguera.

Va a ser, pues, el Servicio Nacional del Trigo, como se preveía en el preámbulo del Decreto de su creación, el eje de la política económica del campo.

Esta ordenación de los subproductos del trigo, unida a la disciplina del mercado macedero, recientemente promulgada, constituye sólidas avanzadas para la regulación definitiva del mercado de los piensos.

Con ello anularemos la subida ya iniciada de los precios de los subproductos de la molinería que perjudican al ganadero sin beneficiar al productor triguero, y sobre todo, impediremos cotizaciones que no correspondan a los precios registrados por las Juntas Harinopañaderas.

En virtud de lo expuesto, dispongo: Artículo primero.—A partir de la publicación de la presente Orden, los fabricantes de harina quedan obligados a reservar el 50 % de su producción de piensos, para su adquisición por los Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S. La cantidad que como máximo están obligados a reservar almacenada, será la que corresponde a la producción de un mes.

Artículo segundo.—Los precios a que pagarán los Sindicatos de F. E. T. cada clase de subproductos puestos sobre vehículo al pie de fábrica, serán exactamente y para cada mes, los aprobados por el Ministerio, a propuesta de las Juntas Harinopañaderas.

Estos precios deberán señalarse para cada clase y calidad de los subproductos obtenidos en la provincia, debiendo procurar las referidas Juntas Harinopañaderas que se llegue a la fijación de los mismos.

Artículo tercero.—Los industriales harineros que en el plazo de un mes no recibieran ningún pedido de piensos de los Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S., quedan exceptuados de retener las cantidades señaladas en el artículo primero.

lo primero de la presente Orden, hasta tanto reciban el primer pedido.

Artículo cuarto.—Las Juntas Harinopañaderas determinarán mensualmente los precios de venta en almacén del Sindicato para cada clase de subproductos, no pudiendo exceder éstos del de adquisición, incrementado como máximo en un 6 %.

Artículo quinto.—Los ganaderos que soliciten de los Sindicatos partidas de salvado superiores a 5.000 kilogramos y que estén domiciliados fuera de la localidad en que esté emplazada la fábrica, podrán retirarlo directamente de ésta, previo pago, a los mismos precios que se hayan fijado para los Sindicatos y mediante el vale correspondiente que éstos faciliten.

En igual forma podrán hacerlo los ganaderos que tengan su negocio establecido en la localidad donde se encuentre enclavada la fábrica y cuya solicitud de compra sea igual o superior a 2.000 kilogramos por partida.

Artículo sexto.—En el caso de que los pedidos que se hagan a un Sindicato rebasen la cifra que le corresponde retener de las fábricas de su provincia, podrá solicitar los piensos que le falten, de los Sindicatos más próximos, y en último término, distribuirá entre sus socios las existencias para él, proporcionalmente a las necesidades de cada uno y sus pedidos no atendidos.

Artículo séptimo.—El Servicio Nacional del Trigo, teniendo en cuenta la harina vendida por cada fabricante y los rendimientos aprobados por las Juntas Harinopañaderas, podrá comprobar las cantidades de subproductos que corresponde reservar por cada fabricante a los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Artículo octavo.—El incumplimiento de las obligaciones que a los industriales harineros señala la presente Orden, será sancionada con multas hasta de 100.000 pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad penal que pudiera existir.

La imposición de sanciones se ajustará a lo preceptuado en el capítulo 13 del Reglamento de Ordenación Triguera.

Dios guarde a V. I. muchos años. Burgos, 22 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Raimundo Fernández-Cuesta

Señor Subsecretario de este Ministerio.

NOTICIAS VARIAS

Hoy a las cinco de la tarde se retransmitirá un discurso de Mussolini.—La misión del Fascio italiano en Burgos.—Brillante desfile en Salamanca

BURGOS.— Hoy miércoles, a las cinco de la tarde, se retransmitirá por Radio Nacional y otras emisoras de España el discurso que en el Senado italiano pronunciara S. E. el jefe del Gobierno y Duque de Salaparuta, sobre las fuerzas del Imperio italiano. (Agencia F.)

BURGOS.— El gobernador civil de Huesca ha enviado el siguiente telegrama al ministro del Interior señor Serrano Suñer:

"Huesca, libre del asedio enemigo por la acción conjunta del Ejército y Milicias dirigidas por el glorioso Caudillo, muestra su entusiasmo a éste y felicita al Gobierno y pide a Dios le asista y honremos en el porvenir a nuestros mártires por la Patria. (Agencia F.)"

BURGOS.— El ministro del Interior ha recibido del presidente de la Federación Católica Agraria de Palencia un telegrama transmitiéndole el acuerdo adoptado por el Consejo directivo de la citada Federación de felicitar al Gobierno por la promulgación del Poder del Trabajo inspirada en principios socialistas propugnados constantemente por las organizaciones católico-agrarias. (Agencia F.)

BURGOS.— A las cinco y media de la tarde llegó a esta ciudad la misión del Fascio italiano, que invitada por F. E. T. y de las JONS ha venido a visitar la España nacional y sus frentes de combate.

Integran la misión los señores Jorge Suppel, abogado y diputado del Parlamento italiano que fue secretario general del Fascio en Venecia; Ludovico Ferranudi, cónsul de la Milicia voluntaria de Seguridad Nacional; Francisco Adriani, abogado y diputado del Parlamento; Livio Gaetani, conde de Agulla de Aragón, diputado y miembro del Consejo Nacional de las Corporaciones, secretario del Sindicato Nacional de Técnicos Agrícolas; Juan Maresca Serracapriola, duque de Salandra, diputado y presidente de la Federación provincial de combatientes de Nápoles y miembro del Consejo Nacional de la misma organización, vicescalde de Nápoles y cónsul de la Milicia.

Los acompañan desde Salamanca

ca el secretario de la Embajada conde Máximo Gaetani, y el agregado de Prensa de la misma, doctor Amor Bavaj.

A su llegada a Burgos los ilustres viajeros fueron recibidos por el jefe del Servicio Exterior de Falange señor Castaños y el jefe provincial señor Martínez Mata.

Los expedicionarios salieron de Salamanca por la mañana, habiéndose detenido en Valladolid para almorzar y recorrer la ciudad.

Vienen satisfechísimos de la excursión, durante la cual han sido objeto de afectuosísimas atenciones.

Les ha sorprendido sobre todo el simpático y grato ambiente que se percibe en toda Andalucía. En Salamanca también admiraron mucho el brillante desfile que se realizó en su honor con la bellísima Plaza Mayor iluminada. En Ciudad Rodrigo, población que visitaron ayer, se les hizo un recibimiento tan cariñoso y tan emocionante, que nunca podrán olvidarlo.

Mañana realizarán nuestros ilustres huéspedes buen número de visitas de protocolo a las autoridades y pasado mañana emprenderán la excursión a los frentes.

El jefe de la Misión Italiana ha recibido el siguiente telegrama del coronel secretario de S. E.: "S. E. el Generalísimo agradece el cariñoso saludo de esa Misión y desea a todos los que la componen una grata estancia en la España nacional expresando su simpatía por el gran país italiano y su Duce. (Agencia F.)"

BURGOS.— Esta tarde visitó al vicepresidente del Gobierno general Gómez Jordana, el comandante Troncoso que acaba de regresar de Francia. (Agencia F.)

BURGOS.— El ministro del Interior señor Serrano Suñer, ha recibido el siguiente telegrama:

"Oviedo y su corporación municipal, muestran a V. E. su profundo agradecimiento por el altísimo honor otorgado a esta ciudad al concederle los tan preciados títulos de invicta y heroica. Respetuosa y entusiastamente saludo a V. E. al grito de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! Firmado.—El alcalde, Baylla. (Agencia F.)"

Los rojos pretenden demostrar que la guerra de España no es una guerra civil, sino una guerra de invasión por extranjeros

BURGOS.— La Agencia F hace pública la siguiente nota del Servicio Nacional de Prensa:

La tesis roja sostenida con torpe tenacidad y evidente propósito de crear un tópico sobre qué la guerra de España no es una guerra civil sino una guerra de invasión de potencias extranjeras contra un pueblo que se defiende desesperadamente y con elementos que se puede concretar en los siguientes puntos, indiscutibles:

Primero.—Por la parte de quienes disponían de miles de millones de pesetas oro y de cantidades fabulosas procedentes de la confiscación y del robo se prefiere ahora, cuando al cabo de veintidós meses de loco desfilarse y de estruendosa malversación las reservas españolas reciben mejores ayudas que ellos y que las decisivas victorias logradas en los últimos meses no son resultado más que de cuando el Gobierno Nacional ha luchado contra todas las dificultades y en evidente inferioridad de dinero, medios y material de guerra y ha conseguido llevar adelante la guerra a través de meses difíciles hasta jornadas victoriosas. Todos los españoles saben que el material ha sido inferioridad de material, habiendo sido el factor humano y la voluntad del Caudillo y del pueblo que liberó a España de sus enemigos los que nos han conducido a la victoria.

Segundo.—Las fuerzas legionarias que entre todos los frentes no se elevadas a cantidades fabulosas y el Comité de No Intervención en condiciones de seguridad en donde hay más voluntarios en la zona roja o en la guerra que en cualquiera puede afirmarse que el cariz de la guerra ha sido rotundamente con la llegada

a España de las primeras brigadas internacionales que pudieron hacer posible la resistencia de Madrid, y los pequeños éxitos, siempre con carácter de resistencia que los rojos han podido apuntarse en su menguada historia militar.

Tercero.—El famoso Tercio español con su nombre de Legión Extranjera ha dado lugar a confusiones fuera de España. La propaganda roja ha sabido sacar partido de que el Tercio glorioso de Millán Astray, de Franco y de Valdeuzuela, creado para la guerra de África, fuese una verdadera Legión Extranjera en sus comienzos. Pero es sabido que ya en 1936 el Tercio era en su casi totalidad una agrupación militar compuesta de españoles y las nuevas banderas creadas durante la guerra eran todas sin excepción formadas por soldados nacionales. El legionario se ha convertido en símbolo nacional.

Cuarto.—Las fuerzas musulmanas pertenecientes a nuestra zona del Protectorado que en reducido número intervienen en la guerra con su carácter de verdadero voluntariado por vocación guerrera y por enorme simpatía hacia la figura del Caudillo Franco, sumamente popular entre ellos. La presencia de estas fuerzas en España, no puede extrañar a quienes vieron durante la Gran Guerra como fuerzas de color combatían al lado de los aliados.

Estos cuatro hechos incontestables no pueden ser desmentidos por ninguna propaganda que se limita a insistir e insistir sobre el mismo tópico, porque la verdad no se crea a fuerza de repetir.

lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo!

Exposición de pintores genoveses de los siglos XVII y XVIII

Durante el próximo mes de junio será inaugurada en los salones del Palacio Real de Génova, la anunciada Exposición de Pintores Genoveses de los siglos XVII y XVIII que por vez primera en virtud del inestimable apoyo concedido por el ministro de la Educación Nacional señor Botal, de la aportación de las Pinacotecas del Estado, de Galerías públicas y privadas y de casas patricias y de coleccionistas, reunirá un conjunto notable de obras de singularísimo valor, aunque muchas de ellas sean todavía hoy escasamente conocidas o absolutamente ignoradas del gran público.

Y esta será una de las características de la Exposición de los Pintores Genoveses de los siglos XVII y XVIII que servirá además para dar a conocer la aportación notable de los pintores genoveses, de desmerecer de las importantes exposiciones organizadas en estos años por los demás centros artísticos de Italia. Esta Exposición permitirá también a los estudiosos de la pintura genovesa el profundizar en las condiciones más favorables, sobre el parentesco, influjos y reflejos que hayan podido manifestarse de algún modo de resultados de la estrecha relación de los pintores genoveses con los colosos del arte flamenco, que en esos años vivieron y trabajaron intensamente en Génova.

La Exposición en efecto, ilustrará lo mejor posible la obra de los principales pintores genoveses de los dos siglos y reservará el debido lugar a la célebre escuela genovesa de los pintores al fresco que tiene su más ilustre exponente en Lucas Cambiaso, fundador de la escuela, ofreciendo para su mayor conocimiento la más extensa documentación artística. Así junto a la exposición de cuadros que encontrará su estupendo marco en el Palacio Real de Génova, las iglesias y los palacios genoveses concurrirán para ofrecer al estudio el panorama más completo posible de estos dos siglos de oro al arte genovés.

Con este objeto el Ente Provincial para el Turismo de Génova que ha confiado la organización de la Exposición en el Palacio Real de Génova a excelentes técnicos; además de cuidar de la confección de un adecuado catálogo ilustrativo se preocupará también de guiar a los visitantes de la Exposición al conocimiento directo de los frescos más famosos que tanto abundan en las iglesias y palacios de Génova, "la Soberbia".

Información del extranjero

La industria del espectáculo en Italia

ROMA.—Una de las estadísticas publicadas por la sociedad italiana de Autores y Editores, indica las cifras relativas a la industria del espectáculo en Italia durante el año 1936. En dicho año la población italiana se ha gastado alrededor de 629 millones de liras en espectáculos, es decir, casi 15 liras por habitante. El número de entradas fué de 336 millones y el número de espectadores da casi un millón. Naturalmente los gastos para espectáculos son muy diferentes según las diferentes capitales y regiones, alcanzando el máximo de casi 50 liras por habitante en Roma, 45 en Milán y Trieste y 40 en Turín y Génova. La producción nacional alcanza un 73 por ciento, mientras el 27 corresponde a la producción extranjera. La repartición de gastos es de poco más de 90 millones para el teatro; 440 millones para el cine; 28 millones para el deporte y 70 millones para espectáculos varios. El número de salas cinematográficas existentes en Italia en 1936 era de 4.948 con un total de un millón seiscientos cincuenta mil localidades.

Las relaciones italo-egipcias

CAIRO.—Los periódicos egipcios protestan vivamente contra la campaña de algunos diarios británicos, los cuales pretenden despertar recelos entre los gobiernos de Roma y Cairo. La opinión pública egipcia no quiere verse arrastrada en las competiciones entre las potencias europeas y quiere que la

Egipto mantenga relaciones amistosas con todos los países y especialmente con Italia. Como consecuencia de los últimos acontecimientos internacionales aumenta la oposición a la entrada de Egipto en la S. D. N.

El crimen de un comunista

VARSOVIA.— Un obrero comunista mató de varios disparos a un cura cuando se disponía a subir al púlpito. El suceso ha provocado viva indignación y se pide insistentemente que el gobierno tome medidas para poner fin a la actividad criminal de los agentes comunistas.

Las relaciones entre Italia y el Yemen

La prensa árabe comenta muy favorablemente la política de Italia y pone de relieve las cordiales relaciones existentes entre Italia y el Yemen, que han tenido una confirmación con motivo de la visita del Príncipe Seis el Islam Husain, hijo del Rey del Yemen a Roma.

El regalo del Duce a una señora

PALERMO.— La señora Antonietta Buccola, próxima a dar a luz se sometió a una difícil operación sólo con objeto de hacer nacer viva su criatura. La operación se llevó a cabo con feliz éxito y la señora Buccola ha dado a luz dos gemelos que están en imponentes condiciones de salud. Del parto fué informado el Duce quien ha querido premiar a la señora enviándole un regalo y dos bonitas canastillas para los recién nacidos que han sido entregadas por la filial local del Fascio Femenino.

PUBLICACIONES

TU Y EL, por el Padre Joaquín Azpiroz, de la Compañía de Jesús; 216 páginas. Precio: 5 pesetas. Ediciones Anticatólicas. Burgos, 1938.

REALIDADES PRESENTES, por V. Montalbán y C. Domí, 234 páginas en cuarto. Ediciones Anticatólicas. Burgos, 1938. Precio: 6 pesetas.

Salamanca solicita el Fuero universitario

Salamanca.—El Ayuntamiento de Salamanca ha acordado dirigirse al Gobierno para solicitar la concesión del Fuero universitario comprendido en las siguientes condiciones:

LA BANDERA «GALICIA» NÚM. 1

Tres meses en la media Brigada de choque

De la reconquista de Asturias a la liberación de Teruel

Ya el drama de Asturias había finalizado con la apoteosis triunfal de la caída de Gijón, y entre los falangistas de la bien probada y recia Bandera lucense, se hablaba con alborozo del próximo desahucio, ganado a prueba de servicio constante y sacrificio.

LA CONTRAOFENSIVA: CERRO GORDO.

Finalizaba el año y el pavoroso silencio del paisaje glacial es caldeado por el horrisono estruendo del choque guerrero de nuestras fuerzas contra el enemigo, crecido por la sorpresa. El Ejército de Galicia con soberano esfuerzo—estoi-

mon y varias de las posiciones del temido Muleton. Unos y otros son conquistados por nuevas camisas azules en forma tal que nuevamente son felicitados por el mando y sienten el orgullo de cumplir con la más excelsa de las virtudes para José Antonio: La Atonegación...

EN EL ALFAMBRA. LOS VALLES: CELADAS. NUESTROS FALANGISTAS LOS PRIMEROS EN TOCAR LAS AGUAS DEL RÍO.

Corre el mes de febrero y el Ejército Azul avanza sin contención por los llanos del Alfambra. Nuestra Bandera, siempre aparejada con las unidades clásicas de choque u orando por sí sola, toma el Capón, las alturas de los Valles, y otra serie de posiciones de menor importancia. Otra vez el Mando recompensa la brillante actuación con las felicitaciones de rigor. Se ve ya cercana la línea de plata del Alfambra y llegados por el pueril deseo de escapar ante el fuego del enemigo, ventajosamente situado y el frío mortal que mata en vida las extremidades—avanza, avanza siempre. Y se suceden las épicas jornadas del Cerro Gordo—nudo gordiano de la resistencia del enemigo—que se abate, al fin, ante tanta decisión y arrojo. Nuestra Bandera—siempre en vanguardia—sabe del esfuerzo realizado: la ruta de su victoria gloriosa queda esmaltada por el rojo del sacrificio...

EL EJERCITO DE GALICIA OPERA CON VISTAS A TERUEL: VILLALBA: CORBALAN Y VALDECERRO.

Ya se ha consumado la traición en la ciudad martirizada. Aquel desentente inesperado ha penetrado hondo en el alma nacional, y al Cuerpo de Ejército de Galicia cupo el honor de preparar el desquite de Teruel descomulgando las fuerzas enemigas espesas en torno de la capital al paso que les asestaba golpes mortales en las jornadas intensas y victoriosas de Villalba, Valdecero, Corbalán, etc. Allí estuvo la Bandera de Lugo y allí supo hacer honor—una vez más—a su propia historia. La consecuencia inmediata de estas operaciones fué el epílogo del dominio rojo en la vieja y desolada capital del bajo Aragón que retornaba a España.

OTRA RUPTURA DEL FRENTE ROJO: HORNA: UTRILLAS.

La pesadilla de Teruel ya se había desvanecido. Todos contribuyeron; el esfuerzo del Cuerpo de Ejército de Galicia fué glorioso y nuevamente se tensan los espíritus de nuestros guerreros que con

empuje incontentible rompen las formidables fortificaciones del frente rojo Alcañiz-Beichte. El objetivo encomendado a nuestra Bandera fue principalmente la impugnation del vertice Horna. La orden fué cumplida con exactitud y las posiciones de Horna cayeron en nuestro poder. La consecuencia inmediata fué el desbordamiento del Ejército de Galicia por el portillo abierto y la conquista de la importantísima zona minera de Utrillas. Cuando entraron en este último pueblo nuestras escuadras no había alma viviente: todo lo arrasara la violencia y el pánico del marxismo minero.

EL CASO DE UN GALLEGO ESTOICO.

Sucedió en la toma del Muleton: Acababa de estallar una bomba de aviación que había herido ligeramente a un falangista de nuestra Bandera. Comenlabase ante un jefe la suerte del mozo campesino que tan bien se había librado de la explosión enemiga y, de pronto, un "paco" trae el drama. Vemos al falangista echar mano al vientre y retirarla llena de sangre... Ni mudo de color; ni espantado, apartando, dijo con familiar franqueza estas frases, que reproducimos exactamente: "¡Vaya!... ¡Agora díronme... ¡Matáronme!... Y reumudo encogiendo los hombros y resignado: "¡Pois a o c...allo!... Ya lo reurban, y teniendo los camareros que alzarlo sobre la trinchera en un pasaje estrecho, saltó de la camilla, y aún tuvo fuerza para ir el solo, agachándose, hasta el próximo puesto de socorro. A las cuatro horas dejaba de existir.

SAINETE ROJO ANDALUZ.

Pero no todo es trágico en la lucha diaria. Las ocasiones para que luzca el perenne buen humor de nuestros combatientes, nunca falta. Y, sino, escuchad: Fué en las operaciones del Cerro San Simón. En la desbandada del enemigo, vimos como quedaban rezagados dos camareros rojos. Allí se fué por ellos; y presentados a nuestros jefes, decían los muy cunicos: "¡Mien uzted... No venimo a paza, zi zeñol!... ¡Con la camilla?—se le interroga— ¡Zi seno; con la camilla y to!—conlستا con desparpajo un "tio" ya viejoiro. Caneados, se les encontraron, a mas de billetes rojos, 125 pesetas de los nuestros. ¿Y esto?—se le pregunta. —"Pue mie uzte—responde confidencial—"e lo e to... Lo juntamo pa la colecti"... (Al pie de la letra).

Y allá sigue la Bandera Galicia número 1. Ya cerquita de la raya de Castellón. Está integrada en su mayor parte por mozos campesinos de esta alta y sana tierra de Lugo. Por eso florecen como cosa natural en ella la tenaz sobriedad, el heroísmo recio que no gusta de altavoces, ni entente de eso... Pero bien está que Lugo sepa que tiene allí unos hijos inuchando por la España Grande y que puede sentirse orgulloso de ellos.

En tierras de Aragón que rayan con Levante. Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal. ¡Arriba España!

Cargamento salvaje

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día primero de abril se pagará el cupón número 36 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día primero. El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado.

Gran Café-Bar Mercantil (Palacio del espectáculo) Hoy extraordinario éxito de la notabilísima pareja LINA y SANTI Creadores en España de «La Carioca», del «Picolino» y de «La Comparsita» Extenso y selecto repertorio

Importante descubrimiento arqueológico

BARI.—Realizando en este momento las excavaciones arqueológicas para el descubrimiento del teatro romano, que ya se ha con majestad en el anfiteatro de pórtico y en las magníficas derivas, se ha hecho el descubrimiento de una necrópolis de época cuya importancia es esencial para la historia de la región.

CINE ESPAÑOL MUY PRONTO Cargamento salvaje

El mensaje enviado por Mussolini al mer ministro japon

TOKIO.—El jefe de la Misión Nacional Fascista, el Regado al Primer Ministro, Príncipe Fumimoro, siguiente mensaje del Duque: "Señor Primer Ministro: S. E. el embaajador Paul Calboul Barone, jefe de la Misión Nacional Fascista, que llegará a S. E. el sábado del Gobierno de Italia para bierno y para el pueblo de la Italia Fascista, nacido Victoria, y placemas por la lición, mira a la nenoca japonesa con un profundo timiento de simpatía, y a la más sincera admiración de tanto progreso del Imperio Levante, hacia sus indeludables destinos de gloria y de paz.

Italia y el Japón que se aspiraciones, el culto por un glorioso pasado y la re en un más glorioso unian ya en un fuerte desmentido vínculo de amistad, están ahora totalmente estrechamente unidas por que compromete a los dos nos y a los dos pueblos a fensa de la civilización contra las ideologías que amenazan el mas sagrado patrimonio de la humanidad. El Partido Nacional portaestandarte en la lucha las tendencias destruyentes de la nueva Italia, ha querido envío de esta Misión, dar a lo japonés una nueva prueba de solidaridad y de en esta hora histórica para tura grandeza del imperio nés.

Quiera S. E. acogiendo este saje inspirado en tales sentos que le entrega la Misión Camisas Negras, recibir al tiempo los fervientes votos formulos en nombre del G de Italia y en el mio personal S. M. el Emperador, por el japonés, por S. E. y por el no por S. E. prestido. Dignese aceptar, señor Ministro, el testimonio de alta consideración.—MUS

Cine Español HOY

MIERCOLES-FEM NA A las 5:30-7:30 y 10:30 Luna de miel para tres Una de las comedias más interesantes y graciosas. Luna de encanto y gestión. SALLY EILERS y T. P. TTS Cobramos solamente 0'60 la butaca de primera fila. Nota.—con cada butaca de caballero se regala una butaca de dama. Pronto Sensacional estreno CARGAMENTO salvaje En español

VIERNES en el TEARO CIRCULO PRESENTACION PERSONAL de la prestigiosa actriz, inolvidable intérprete de Sor Angélica. LINA YEGROS Con el aproposito de ADOLFO TORRADO LA ESTRELLA SE CASA

haya visto agotarse dos ediciones diagnóstico sin conocer los síntomas y los recursos que manifiesta el paciente? Esta admirable lección se completa en la segunda parte, mediante el estudio ordenado de las experiencias políticas, sociales y económicas. El Liberalismo, el Socialismo revolucionario, el Intervencionismo y el Movimiento Corporativo cesaban ante el lector y susucian en todo buen español conclusiones sobre lo que debe ser nuestra estructura político-social.

LA HERENCIA DE JESUS, por el Padre Finard de la Boulaye, 240 páginas. Precio: 5 pesetas. Ediciones Anticatólicas, Burgos, 1938. "Todo pensador, todo hombre culto que aspire a resolver su problema religioso, se pregunta si debe o no aceptar el Magisterio de la iglesia. En sus famosas conferencias de Nuestra Señora de París el Padre Finard demuestra que si hay que aceptar, para uno, pone de manifiesto la insincerancia de la estructura privada de la tradición; aquece el insincerante manado de Cristo y enumera las ventajas que el magisterio Eclesiástico na reportado a la Sociedad. Y luego, desmenuza las objeciones. Pero no objeciones medievales, sino modernísimas, que se oyen por todos los cenáculos intelectuales aún de la misma catouca España. El individualismo, la pretendida paganización de la Iglesia, en sus varias teorías, reñutadas con lucidez, sobriedad y arte comparables a los del insigne Lacocaire. Ponganse estas páginas en manos de la juventud estudianta y de los hombres de carrera, para que la Nueva España ofrezca a Cristo,

Campo Para arreglar su maquina de escribir LEA VD. EL PROGRESO

HOY MIERCOLES-MONUMENTAL EN EL TEATRO CIRCULO 2 películas Metro Colwyna:—Un ESTRENO TODO CORAZON Deliciosa comedia dramática por la exquisita JEAN PARKER LAUREL y HARDY en FIESTA EN HOLLYWOOD (en español) A las 4'30-7 y 10'30 BUTACA 1 Pts. Mañana CHAN EN LA PISTA P. onto CINCO CUNITAS (Presentación personal de Lina Yegros)

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes. Especialidad en ondulaciones. Eléctrica permanente. Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón Gran confort e higiene. sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Mans). Teléfono 190

El Jopón construye tres naves especiales para las próximas Olimpiadas TOKIO.—Se ha anunciado por parte de la más importante Compañía de Navegación Japonesa—la Yusen Kaisha—la construcción de tres barcos "Olimpiacos" desplazando cada uno 16.500 toneladas que serán empleadas en el transporte de los participantes en los Juegos Olímpicos de 1940.

El primero de estos barcos, cuya construcción se inaugurará el próximo mayo, será construída con criterios ultramodernos. Después de las Olimpiadas los tres barcos serán aplicados al servicio regular entre el Japón y Europa.

Cargamento salvaje EN EL NOU UN FILM EXCEPCIONAL CINCO CUNITAS

UNA PELICULA SUBLIME Un intenso drama que conmovió al mundo Protagonistas: Las cinco gemelas Dionne (LAS HIJAS DE TODO EL MUNDO) y JEAN HERSHOLT

CINCO CUNITAS Próximo sensacional estreno en TEATRO CIRCULO

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes Despacho de Sal - Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro 13.- Teléfono 59.- LUGO

ALONSO librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1. de febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Cargamento salvaje EN EL NOU

OTRA RUPTURA DEL FRENTE ROJO: HORNA: UTRILLAS. La pesadilla de Teruel ya se había desvanecido. Todos contribuyeron; el esfuerzo del Cuerpo de Ejército de Galicia fué glorioso y nuevamente se tensan los espíritus de nuestros guerreros que con

CINCO CUNITAS

UNA PELICULA SUBLIME Un intenso drama que conmovió al mundo Protagonistas: Las cinco gemelas Dionne (LAS HIJAS DE TODO EL MUNDO) y JEAN HERSHOLT

CINCO CUNITAS

Señoritas: Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas ACADEMIA CENTRAL CORTE JOSEFA R. GAYOSO Los corta y prueba por 10 ptas Se enseña corte y confección Precio desde 10 pesetas Horas extraordinarias para estudiantas SANTO DOMINGO, 10.4.º (Encima del Banco Hispan)

Gran Café-Bar Mercantil (Palacio del espectáculo) Hoy extraordinario éxito de la notabilísima pareja LINA y SANTI Creadores en España de «La Carioca», del «Picolino» y de «La Comparsita» Extenso y selecto repertorio

VENTA

Número suelto del día 15 céntimos
Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Servicio para el día 30 de marzo de 1938, Segundo Año Triunfal

Jefe de servicios, Ramón Neira. Imaginaria, José López Lemus.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Manuel Fernández Núñez.
Milicianos: Lorenzo Barreiro, Bernardo Iglesias, Antonio Pérez, Manuel Figueroa, Antonio Rivas y Jesús Cora Vigo.

Quartel, Agustín Fernández Rodil.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo de guardia, Mariano Martínez Mourolo.
Milicianos: José Mancocho, Manuel Ocaña, David Fernández Alonso, Gabriel Pardo, Manuel Salgado Vallín, Pedro Moratinos.

Cuarto turno, de 20 a 2

Sargento de guardia, Ernesto Martínez.
Milicianos: Angel Samper Juan, Julio Mourolo Santacruz, Rodolfo Boch, Santiago López, Antonio López Fallín y Jesús Rubio.

Servicio para el día 31 de marzo

Primer turno, de 2 a 8

Cabo de guardia, Carlos Rodríguez.
Milicianos: Eleuterio López, Angel Flores, Liborio Rodríguez, Domingo Tallo y Manuel Platero.

Segundo turno, de 8 a 14

Sargento de guardia, Liborio Revilla.
Milicianos: Casto González, José López López, Evangelino Baamonde, Dositeo Argá, Félix Latortre, Pedro Rodríguez López.

Cuartel, Agustín Fernández Rodil.

ANTIAERONAUTICA

Turno de 14 a 22: Casimiro Fernández y Germán Quintana.

Turno de 2 a 6: Hermenegildo López Vázquez y Emilio Montenegro.

Para mañana.—Turno de 6 a 14: José Gómez Pereira y Euolgio Rivera.

TODA MUJER DEBE TENER EN SU HOGAR LA REVISTA "Y"; EN ELLA ENCONTRARA CUANTO DEBE CONOCER

A LOS JEFES LOCALES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y AGRICULTORES DE LA PROVINCIA

La Delegación Nacional de Agricultura comunica a esta Provincia, la concesión a favor de nuestros Sindicatos de un cupo de Nitrató del que podrá disponerse en los meses de abril y mayo.

Asimismo interesa a esta Delegación conocer las cantidades de Azufre sublimado y Sulfato de cobre que los agricultores necesitan, al objeto de poder proporcionarlos, entendiéndose en todo ello que los pagos habrán de ser al contado y a precio de coste.

En consecuencia de lo expuesto, se encarece a los agricultores de esta provincia, indiquen en las Jefaturas locales respectivas sus necesidades en lo que a las tres expresadas sustancias se refiere, y a los jefes locales den a esta circular la mayor publicidad posible y remitan a esta Delegación Provincial de Agricultura, antes del día 15 del próximo abril, el resumen de las peticiones que les hayan sido formuladas.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Lugo, marzo 29 de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Agricultura.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Orden de la Jefatura Provincial

En el día de hoy recibo la carta que literalmente se copia a continuación:

Lugo, 29 de marzo de 1938.

Emulsión de aceite de Hígado de Bacalao con hipofosfitos de cal y sosa
MEDIO KILO 5 pesetas

7 aceite de Hígado de Bacalao dulce y aromático
Frasco grande, 5 pesetas. Pequeño, 3

Se vende en la Farmacia Central y en la Farmacia de la Cruz

SANATORIO QUIRURGICO

— DE —
CASTO GONZALEZ MENDEZ
MÉDICO FORENSE
DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS
CIRUGIA — PARTOS — TRAUMATOLOGIA
TODA CLASE DE OPERACIONES
RAYOS X — ELECTROTHERAPIA
Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1 - LUGO

Informaciones de la Casa Consistorial

Sesión de la Comisión Permanente

Ayer por la tarde celebró sesión la Comisión Permanente de presidencia del alcalde don Antonio Maeda Valado y con asistencia de los concejales señores Portela Nogueira, Neira Pedrosa y López Acuña.

El secretario señor Pérez de Guerra dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada, así como varias cuentas de gastos.

Se ha autorizado la construcción de casa a don Tomás Coto Sánchez, don Valentín Rodríguez y don Luciano Losada Fernández, y otras obras de reforma y saneamiento a don Bautista Martínez, don Antonio García Gesto, don Manuel Méndez Abián, don Juan Hortas, don Dionisio Mayor y don Domingo Varela Núñez.

Se deniega la autorización que solicitaba don Juan Rodríguez Díaz.

Se acordó conceder un anticipo de dos mensualidades reintegrables a un funcionario municipal.

Se da lectura a una carta de la señora doña Dolores Collazo Molina, viuda de Azcárraga, expresando su agradecimiento a la Corporación por el acuerdo adoptado por el fallecimiento de su hijo don Carlos Azcárraga Collazo, muerto a bordo del crucero "Baleares".

Por último se dió cuenta de un telegrama del jefe de Falange de Avilés, que se inserta en otro lugar.

Y sin otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Un telegrama de Avilés

Telegrama recibido en el día de ayer:

"Profundamente agradecidos a atenciones, obsequios, cariño autoridades y pueblo lucense, saludos afectuosamente desde Avilés a donde llegamos viaje feliz.—Saturado Panizo, jefe Falange."

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

Lina Yegros en Lugo

Un acontecimiento para dentro de la actual semana nos brinda la empresa del coliseo de la Alameda. Se trata nada menos que de la presentación personal por primera vez en Lugo de la famosa estrella del cine hispano Lina Yegros, tan conocida en el celuloide de nuestro público por haber sido la inolvidable protagonista de "Sor Angélica" y "El Secreto de Ana María", "films" que tanto éxito obtuvieron.

Lina Yegros, que actuará únicamente el próximo viernes en el Teatro Circo, viene acompañada del popular galán cinematográfico Alfonso Albatal, y estrenarán en nuestra ciudad el propósito de Adolfo Torrado "La estrella se cae".

Tenemos la seguridad que la presentación personal de Lina Yegros será acogida con todo entusiasmo por nuestro público, por ser una de las artistas españolas que gozan de más prestigio.

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 29 de marzo de 1938, facilitados por el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza:

Temperatura máxima, 18,5 grados.
Temperatura mínima, 6 grados.
Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado.
Dirección dominante del viento, Norte.
Estado del cielo, despejado.

Para teñir en negro
Tintes «El Gallo»
El mejor negro que se fabrica
DROGUERIA GALAICA

de preparar para la paz mujeres dignas de esta España.
Estas escuelas, desde luego, tienen carácter nacional, y por ahora en España funcionarán únicamente dos: una, en Santander, a la que concurrirán las camaradas del Norte y del Centro, y otra en Málaga, para la zona Sur y la de Extremadura.
El edificio de esta última se halla situado en El Limonar, y ha sido cedido generosamente por su propietario, Antonio Álvarez.

NECROLOGIA

El conocido médico del Corgo, don Ramón Chousa Pérez, ha fallecido en la madrugada de ayer en su casa de Lages, en la Puebla de San Julián.

No hace más de ocho días que dimos cuenta en estas columnas de la muerte de su esposa doña Mercedes García Santos.

Mercedes García Santos se encontraba enferma desde hace algunos días, agravándose desde la muerte de su esposa.

En las primeras horas de la mañana de ayer se supo en Lugo la triste nueva, causando entre sus muchas amistades verdadera sensación y tristeza.

El señor Chousa Pérez era un inteligente médico, que en toda la comarca de Lugo gozaba de gran estima y grandes simpatías. Sus cualidades personales lo distinguían. Era caballero y caritativo.

Mañana, en la parroquia de San Pedro de Maceda tendrá lugar el entierro, acto al que se disponen a asistir muchísimas personas de Lugo.

A sus afligidas hijas, las señoritas de Chousa García, hermanos políticos y demás apreciables deudos les acompañamos en el justo dolor que les aflige, deseándoles a todos consuelo.

Nuestro estimado convecino don José Valiña Pérez, pasa en estos momentos por el duro trance de perder a su hijo Vicente, que subió al cielo ayer.

Acompañamos en el sentimiento a los padres del malogrado niño y demás deudos.

Extracto del Boletín Oficial

El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

— Circular del Gobierno civil referente al saludo a las autoridades al aparecer en público, la que insertamos en nuestro número de ayer.

— Relación de los Ayuntamientos que no han cumplimentado lo dispuesto en circulares del Gobierno civil publicadas en Boletines anteriores.

— Orden sobre la aplicación de la Ley de 12 del actual, derogatoria de la del matrimonio civil.

— Edictos de varios Ayuntamientos de la provincia referentes a asuntos de trámite.

— Certificaciones de sentencias dictadas por el Juzgado de primera instancia de esta capital.

— Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 12 del corriente mes.

Estación de Lugo

Vagones completos puesto al descargo el día 29 de marzo de 1938, Segundo Año Triunfal:

José Echevarrieta, José Herrero, Jesús Arias, Jesús Lence, Jesús Arias, Benjamin Tesal y José Echevarrieta.

Un homenaje nacional al general Mola

El excelentísimo señor general don Emilio Barrera, nos envía la siguiente carta que con mucho gusto hacemos pública:

"25 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.
Señor Director de EL PROGRESO.—Lugo.

Muy señor mío: Tengo la satisfacción de comunicar a usted que para llevar a la práctica la idea sugerida en el número del semanario "Domingo", correspondiente al día 13 del actual, consistente en la construcción de una cruz monumental de piedra en el lugar del accidente que ocasionó la muerte del inolvidable e invitado general Mola (q. e. p. d.), como asimismo un camino vecinal de acceso a dicho lugar, se ha constituido en Valladolid una comisión presidida por mí, encargada de la iniciación de una suscripción nacional a tal efecto, y de ordenar después la realización de las obras.

Con el fin de facilitar la recaudación, mucho le agradeceré a usted que en el diario de su digna dirección se admitan donativos hasta el día 30 de abril próximo, con un máximo de cinco pesetas para los donativos personales, y de mil pesetas para los de sociedades o entidades, anunciándolo así previamente.

Una vez cerrada la suscripción, se ingresarán los fondos recaudados en el Banco de España, en una

cuenta que se abrirá a nombre de esta Comisión.

Tengo la seguridad de que acogerá usted con satisfacción patriótica mi ruego, al asociarse la Prensa de la España nacional al obligado tributo póstumo al invitado patriota e ilustre general Mola.

Con las más expresivas gracias anticipadas, queda de usted, atento s. s., q. e. s. m., El presidente de la Comisión, Emilio Barrera".

La Comisión organizadora del homenaje ha quedado constituida por los señores siguientes:

Excelentísimo señor don Emilio Barrera, presidente.
Don Juan Antonio Bravo.
Don Mariano Marfil.
Don Juan Pujol.
Don Casimiro Mahou.
Don Ignacio Valverde.
Don Francisco de Cossio y
Don Angel Topete, secretario.

El resultado de la suscripción anunciada, ha de ser brillantísimo, no cabe dudarlo, ya que se trata de un glorioso general, destacada figura del Movimiento Nacional. Todos los españoles han de rendir este tributo de gratitud, contribuyendo así a perpetuar su memoria.

En las oficinas de este periódico queda, pues, abierta esta suscripción, así como en todos los periódicos de España, y desde este momento se reciben donativos.

Crónica de sociedad

ENFERMA

Ayer recibió el Santo Viático la señora viuda de Neira, que desde hace días se halla enferma. Celebraremos el pronto restablecimiento de la enferma

Semilla de Remolacha
Acaba de recibirla la DROGUERIA GALAICA
San Marcos, 15 y 25
(frente a la Diputación)

DE GOBERNO

En memoria de los caídos

En la mañana del día primero de abril próximo, se celebrarán solemnes funerales en la iglesia parroquial de Castro de Rey, por el alma de los caídos en el cruce de "Baleares" en defensa de España. Estos actos son organizados por el alcalde don José María Piliado Mouriz y demás autoridades de la villa.—Corresponsal.

ANUNCIO

El "Boletín Oficial del Estado" número 519 del 24 del actual, página 6.407 y siguientes, inserta las condiciones para el suministro a los servicios de Telégrafos de postes de pino 26.325; lo que se hace público para conocimiento de los industriales de la provincia.

Se alquila local

En sitio céntrico y propio para industria o comercio. Infórmese: Calle San Marcos, 25.

LEA VD EL PROGRESO

Delegación Regional de Abastecimientos de Galicia

La retaguardia y sus deberes con los ciudadanos mártires

Mientras nuestro glorioso Ejército jornada a jornada, día a día, hora a hora, escribe sus mejores capítulos sobre el libro de la historia abierto a la posteridad. Mientras los soldados de Franco, haciendo de sus pechos proa de la liberación, rompen las tormentas de los enemigos de Dios y de la civilización. Mientras la tierra de España fecundiza, regada por la sangre ilustre de sus más ilustres hijos, la retaguardia reza, se exalta y trabaja en homenaje y honor de sus mejores hijos que están en los frentes.

Pero esto, a pesar de ser mucho, no es todo. En esta hora alta de la historia, en que los relojes cantan a la posteridad sus minutos más excelsos, la retaguardia, de rodillas para la oración, en pie para el trabajo y en actitud de austeridad y de sacrificio para vivir la vida en ejemplo, tiene que apilar los conceptos de su deber para con aquellas poblaciones mártires que nuestros soldados liberan. Ciudades y pueblos en cruz, en el dolor del hambre y de la miseria, pueblos y ciudades en carne viva, niños escualidos, mujeres famélicas, hombres depauperados, como cadáveres en pie, ofreciéndose a piedad universal.

La Delegación Regional de Abastecimientos de F. E. T. y de las JONS, para asistencia a poblaciones liberadas, recuerda a la patriótica retaguardia gallega, la necesidad urgente, la imperiosa necesidad de sobrepasar la línea de sacrificio trazada por el deber frente a nuestra guerra de salvación y acudir en auxilio de esos pueblos moribundos y de esas ciudades hambrientas. Pero hay que acudir, no con dinero, que para nada les sirve, hay que acudir con pan. Pan y lumbre en todos los hogares ha dicho el Caudillo. Recordarlo retaguardias gallegas, hay que cumplir la consigna. Es urgente acudir con especies a los Ayuntamientos, cuyos alcaldes son los presidentes de las Comisiones locales de Auxilio a las ciudades liberadas. La prisa de nuestro Ejército en liberarnos España, ha de servirnos de ejemplo para nuestra prisa en acudir en auxilio de los españoles hambrientos que a la conciencia ciudadana de España entrega esa liberación.

Pan y lumbre a los pueblos sumergidos en el dolor, pan y lumbre a las ciudades mártires.

A toda prisa debéis cumplir nuestros deberes de españoles en retaguardia. Tanta prisa como nuestra vanguardia tiene en liberar a los españoles sometidos a la pezuña bárbara del marxismo, debéis tener vosotros en acudir en asistencia de los liberados.

Es preciso un nuevo esfuerzo. Son urgentes vuestros donativos de viveres. Rendid con toda presteza en auxilio de los que padecen la injusticia y el hambre. Ni un sólo español debe acostarse, ni una sola noche, sin haber comido todos sus deberes para con la nueva España.

Dar de vuestro pan a los que lo necesitan, no es una obra de misericordia, es un deber.

¡Francos! ¡Francos! ¡Francos! ¡Arriba España!

El delegado regional de Abastecimientos de Galicia

Sanatorio Médico-Quirúrgico ALONSO - PIMENTEL

Medicina General y Cirugía General (Tratamientos) (Operaciones)

Cirugía especial de huesos

Rayos X. Onda corta. Diatermia

Corrientes eléctricas. Laboratorio de análisis

Obispo Aguirre. LUGO. Teléfono 144.

LA CIUDAD

Nada importante ha ocurrido ayer en nuestra ciudad. Ha sido una jornada tranquila, casi sin noticias dignas de apuntarse. Seguiremos disfrutando de un tiempo bueno, con un cielo completamente limpio de nubes.

Disposiciones oficiales

Nueva convocatoria para alféreces y sargentos provisionales

Burgos.—El "Boletín del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Orden del ministerio de Defensa Nacional, disponiendo el cese del subinspector veterinario de segundo don Víctor Nieto Magán, que continuará desempeñando el cargo de los servicios veterinarios de la Sexta Región.

Orden combrando jefe de Milicia de F. E. T. y de las J. O. N. S. en Málaga, al comandante de Infantería don José Díaz Fernández.

Orden concediendo la Medalla Militar al capitán de Infantería don Manuel Sanjurjo de Carrizosa, y al alférez provisional de Infantería también, don Ramón Álvarez Osorrio.

Orden convocando un curso para alféreces provisionales de Infantería en las Academias de Granada, Avila y Riffien, para proveer en cada una de ellas 300 plazas con arreglo a las condiciones que se indican. Los aspirantes que habrán de tener dieciocho años cumplidos y no pasar de treinta, dirigirán sus instancias antes del 10 de abril a los directores de las Academias, en las que dará comienzo el curso, que tendrá dos meses de duración, el 20 de dicho mes.

Orden convocando otro curso de sargentos provisionales de Infantería y a desarrollar en las Academias de Vitoria, San Roque y Jerez de la Frontera, para cubrir 1.500 plazas en total. Los solicitantes admitidos ingresarán en la Academia el 20 de abril, para dar comienzo el curso, de treinta días de duración, el 25 de abril.

Una nueva ley italiana sobre los metales preciosos

ROMA.—Ha entrado en vigor una nueva ley sobre el comercio de metales preciosos. Todo el oro de platino, oro y plata, sea minúsculo, habrá de llevar bodega la marca especial, para cada platino, constituyendo un signo distintivo para todo fabricante. La marca llevará un mero de orden con la sigla de la ciudad donde reside el fabricante.

La Liga de los metales preciosos que hasta ahora se empujaban enquistados, hoy en adelante será en milésimas.

Datos demográficos

DIAS 28

Nacimientos.— María Encarnación Vázquez Cabado, Lugo; Ana López Prieto, Lugo; Ana Anunciación Racamonde, Lugo.

Defunciones.— Esperanza Fernández López, cuatro años; María del Pilar García-Diego, Lugo; Basilia Varela Gómez, sesenta y ocho años, Alveira.

DIAS 29

Nacimientos.— Manuel López, Rivas de Miño; María Varella, Esperante.

Defunciones.— Emilio Pérez, un año, Lugo; María Castro Novo, sesenta y tres años, Tirmil; Jerónimo Neira, cincuenta y cinco años; José Pérez Rodríguez, treinta y cuatro años, Soñar; Valiña Peino, cuatro años, Lugo.

De la Policía urbana

El precio de los mercados

Conteno, 105 diez kilos, maíz, idem, 8; huevos, doce docenas, los 5 kilos, 15; Manteca, 5; tocino, 5,50.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Mercado público dos reses vacunas y dos brias. Entraron en el Mercado Abastos 3.180 kilos de pescado.

Multas

Por infracción de las Ordenanzas municipales fué multado don Fernández, con 5 pesetas.

Restaurant Formosa

Mariscos, centollas, vieiras, mejas al limón, langostinos, etc.

Platos para hoy: Salmón metrehotel, langostinos, etc.

Postres: Brazo gitano, tarta nupcial. Se sirve a domicilio.